

工信部责令1336款App整改——

# 严查违规收集个人信息行为

在近日举行的全国App个人信息保护监管会上，工信部信息通信管理局副局长鲁春丛介绍，自App侵害用户权益专项整治行动开展以来，目前已完成国内用户使用率较高的44万款App的技术检测工作，责令1336款违规App进行整改，公开通报377款整改不到位的App，下架94款拒不整改的App。

“App监管工作取得了阶段性明显成效，但仍有部分问题还没有得到彻底解决，一些企业在整改过程中存在推诿、阻挠、故意拖延的现象，还需加大整治力度。”工信部副部长刘烈宏说。据了解，专项整治行动将再延长半年到明年年中。

## 责任落实不到位

鲁春丛坦言，在专项整治行动期间，工信部针对阿里巴巴、新浪、字节跳动、腾讯、百度、网易、小米等多家企业用户下载量大、使用率高的App进行重点检测并提出要求后，绝大部分企业都按期完成了整改，并积极参与各项标准的制定和系统平台建设。但有一些企业经过多次整改仍存在问题，部分头部企业App在个人信息保护的整改上存在思想漠视、抱有侥幸心理、甚至技术对抗等问题。“有的企业找不到管理层或者管理层互相推诿，目前有120家企业的App问题反复出现过两次以上，比如新浪公司旗下的新浪体育出现了违规收集个人信息问题，整改后再次抽检，仍然发现同样的问题。”鲁春丛说。

此外，检测中还发现，中小App开发企业整改能力不足，出现了管理短板、技改短板、经验短板，已成为治理重点。

“部分应用分发平台主体责任落实不到位。”鲁春丛介绍，工信部对市场上包括百度、华为、小米、OPPO等在内的八大主流分发平台上架的App进行了抽测，发现存在主体责任缺失、信息明示不到位、诱导用户下载等问题。

“有些企业多个产品线反复出现问题，反映公司内部没有形成用户个人信息保护的红线意识，没有建立完善的管理机制。还有些企业因整改会影响收入，不愿配合整改。这些问题都需要企业的一把手重视才能解决。”刘烈宏表示，要紧盯反复出现问题被点名通报的重点企业，对有令不行、整改不彻底、反复出现问题、搞技术对抗的企业和App采取停止接入、行政处罚及信用管理等严厉处置措施。

在会上，蚂蚁集团CEO胡晓明、苏宁控股集团董事长张近东、小米集团总裁王翔、爱奇艺CEO龚宇、360董事长兼CEO周鸿祎、新浪微博CEO王高飞、快手CEO宿华、哔哩哔哩董事长兼CEO陈睿、滴滴总裁柳青、阿里集团首席风险官郑俊芳、百度集团党委书记梁志祥等11家互联网企业代表主要负责人向社会做出公开郑重承诺，将严格落实App侵犯用户权益各项整治工作，保障用户合法权益。

工信部还表示，原定于2020年12月份结束的App侵害用户权益专项整治行动，将在此前的基础上再延长半年至2021年年中。

## 三大问题较突出

今年7月份，工信部发布《关于开展纵深推进App侵害用户权益专项整治行动的通知》，督促相关企业强化App个人信息保护，及时整改消除违规收集、使用用户个人信息和骚扰用户、欺骗误导用户、应用分发平台管理责任落实不到位等突出问题，净化App应用空间。并要求2020年8月底前上线运行全国App技术检测平台管理系统，12月10日前完成覆盖40万款主流App检测工作。

“App个人信息保护治理工作艰巨复杂，涉



及App运营开发、移动应用分发平台、SDK（软件开发工具包）等多个环节。在工信部此前连续开展的九批次集中检查中，违规收集个人信息、违规使用个人信息、强制索权等3个问题突出，占比分别为32%、20%、21%。”鲁春丛说。

对此，众诚智库总裁杨帆分析说，我国移动应用产业具有“软件数量多、企业规模小、发布渠道广、版本更新快”的特点，因此在App、小程序等各种新应用、新服务不断涌现的同时，也出现了移动应用质量参差不齐、破解篡改现象普遍、分销渠道混乱的问题，很多App企业以此牟利。此外，大量的第三方分发平台，通过篡改正版App，加入信息非法采集SDK后进行二次打包，导致出现用户隐私被窃取、银行卡资金盗刷等现象。

“App个人信息保护工作面临两方面挑战。”鲁春丛表示，一个是商业模式变革的挑战。我国互联网产业普遍采用“前端免费、后端获利”的模式，盈利模式从在线广告向基于大数据的定向推送、精准营销转变。企业违规成本低，个人信息保护能力良莠不齐，为逐利违规侵害用户权益的情况时有发生，同时灰黑产也加速向违规收集使用甚至非法买卖个人信息聚集。

另一个则是App版本迭代频繁的挑战。我国境内App上架总量已超过350万款，头部应用更新频繁，几乎每两周都会进行版本更新，中小应用层出不穷，新技术应用更具备在线迭代“热更新”功能，App总量在不断增加。庞大的App数量，丰富的应用场景，需要加大监督检查和技术检测力量。

## 构建综合治理体系

据介绍，工信部一直积极推进全国App技术

检测平台建设。在深度方面，大幅提升对单款App自动化测试项比例，实现全身检查；在广度方面，全面提高App自动获取能力和批量处理能力，实现全面覆盖。要通过集成领先企业的技术检测能力，2021年力争具备全年检测180万款的覆盖能力。

中国信息通信研究院院长刘多介绍，全国App技术检测平台管理系统已于今年7月份正式上线试运行，提前完成原定建设目标。截至目前，平台已为700余家企业提供了公共服务，为专项整治行动提供了有效的技术支撑。

此外，平台还加强与应用分发市场对接，进一步提升平台自动化检测的广度和深度。目前已完成百度、梆梆、奇安信、360等多家检测引擎本地化部署工作，启动了与小米、vivo、OPPO、豌豆荚等应用分发平台对接工作。预计今年年底前，平台将实现主流分发渠道全覆盖，彻底改变过去的手工检测方式，自动化检测比例将提升至30%，年自动化检测能力达百万级。

会上，电信终端产业协会秘书长谢毅还公布了《App用户权益保护测评规范》10项标准及《App收集使用个人信息最小必要评估规范》8项标准，涉及人脸、通讯录、位置、图片、软件列表、设备、录像信息等多个方面，将为企业合规经营提供明确规范要求，为治理工作提供依据和支撑。

刘烈宏表示，下一步，App个人信息保护工作要提高政治站位，坚持以人民为中心；完善政策体系，坚持依法治理；制定标准体系，坚持规范治理；加强技管结合，坚持科技治理；加强统筹协调，坚持联动治理；推动行业自律，坚持源头治理。

（据新华网）

新华社北京12月1日电 记者  
1日从教育部获悉，今年年底之前，  
我国各级各类学校将实现互联网全覆盖。

教育部在当天举行的新闻发布会上介绍，目前，全国中小学（含教学点）联网率已从2015年的69.3%上升到99.7%，出口带宽达到100M的学校比例从12.8%跃升到98.7%。95.2%的中小学拥有多媒体教室，学校统一配备的教师和学生终端数量分别为1060万台和1703万台。今年年底之前，各级各类学校将实现互联网全覆盖。

教育部科学技术司一级巡视员高润生说，下一步，将大力推广新型教育教学模式和方法，坚持“以学生为中心”的理念，推进个性化学习；把提升师生信息素养放在优先位置，让混合教学、在线教学成为教师教学自觉应用的策略和方法；利用信息技术驱动教育评价创新，尝试智能技术支持的考试招生制度改革；改善提升教育基础设施条件，不断完善智能化教学与学习的环境；坚持重视教育科学研究，促进产学研用深度融合；坚持政府引导，多方参与，构建适应未来教育的体制机制。

**相关链接**  
**全国高校毕业生初次就业率多年超77%**

记者1日从教育部获悉，“十三五”以来全国高校毕业生累计达4088万人，初次就业率连续多年保持在77%以上。

教育部发展规划司司长刘昌亚介绍，“十三五”期间，教育服务国家发展取得新突破。教育资源空间布局进一步优化，现代职业教育体系加快构建。2019年，完成高职扩招116万人目标任务，各级职业院校每年为各行各业输送约1000万技术技能人才。高校创新创业教育持续深化，积极引导和鼓励毕业生到基层就业。2019届毕业生到中西部地区就业的比例达到59%，到地市级及以下基层就业的比例达到69%。

他说，近年来高校服务创新驱动发展能力加快提升。高校承担了全国60%以上的基础研究和重大科研任务，建设了60%以上的国家重点实验室，获得了60%以上的国家科技三大奖励，获得自然科学基金资助项目均占全国80%以上，产出了一批具有国际影响力的标志性成果。

## 12月天象好戏连台

### 天文专家介绍

即将到来的12月天宇将上演双子座流星雨极大  
日全食 土木相合 小熊座流星雨极大 等多个  
精彩天象

#### 双子座流星雨

作为北半球三大流星雨之一，它的流量非常稳定，极大值每小时可达100颗以上，今年该流星雨极大出现在12月14日

#### 日全食

将在12月14日现身，发生在南半球，我国感兴趣的公众届时可借助互联网等手段了解这一天文奇观的盛况

#### 小熊座流星雨

活跃期为12月17日至12月26日，非常适合北半球中高纬度地区观测，今年该流星雨极大可能出现在12月22日

#### 其中最值得期待

#### 12月21日，冬至日，土星合木星

这是20年才会发生一次的天象，如果天气晴好，我国感兴趣的公众千万不要错过这场“星星相吸”的精彩戏码



广告

## 中国银行保险监督管理委员会 衡阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准迁址并颁发《经营保险业务许可证》。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

### 中国太平洋财产保险股份有限公司常宁支公司

机构编码:000014430482

许可证流水号:0261209

住所:湖南省衡阳市常宁市泉峰办事处南一环北侧

发证机关:中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局

发证日期:2020年11月30日

## 比选公告

衡阳市城市建设投资有限公司关于滨江事业发展部职工食堂厨师团队外包项目公开比选(第二次)，欢迎餐饮管理公司或者具有餐饮管理资质的劳务公司参加比选。比选方案及相关资料到衡阳市城市建设投资有限公司网站上下载，详细情况请电话咨询。

### 一、报名时间

2020年12月1日至2020年12月7日。

### 二、报名地点

衡阳市蒸湘区雨母山乡湘桂村城投大厦2113办公室。

### 三、联系方式

联系人:周先生 咨询电话:15386011110

衡阳市城市建设投资有限公司

2020年11月30日

## 公告

2020年5月21日，我局烟草专卖稽查人员会同公安部门人员在衡东县新塘镇240国道中园石化旁查获车牌号为湘DHM207小型面包车上运输的卷烟1145条。请当事人于公告之日起六十日内到我局接受处理，逾期我局将依照《湖南省烟草专卖管理办法》第二十条的规定，作出处理，特此公告。

湖南省衡东县烟草专卖局

## 送达公告

刘正茂:

2020年5月7日，你的湘DT9971小车在温家台社区门口路段因未悬挂机动车号牌及逆向违停等违法行为，被我队扣留，现依法向你公告送达第430408610368121号违法处理通知书，自公告发布之日起60日内来我队领取，逾期视为送达。

衡阳市公安局交通警察支队  
蒸湘区大队

2020年12月1日

## 公告

衡东县融媒体中心(衡东县广播电视台)工作人员文卫平，你自1997年7月离岗，至今未办理任何手续，限你自本公告发布之日起15日内回单位办理有关手续，否则作自动离职处理。

衡东县融媒体中心  
2020年11月28日

## 衡阳县蒸供商城国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

衡阳县自然资源局委托衡阳市公共资源交易中心以网

上挂牌方式出让衡阳县蒸供商城1宗国有建设用地使

用权，现将有关事项公告如下：

### 一、出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	位置	面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求		出让年限	交地标准	起始价(含房屋价值)(万元)	竞买保证金(万元)	起始增价幅度(万元/次)
				容积率	绿地率					
[2020]原衡阳县网挂151号	衡阳县西渡镇新正街53号	455.92	商服用地	≤5.18	以规划确定的技术参数为准	40年	现状	3053	1527	20

二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可联合申请，但其他法律法规规定不得参加竞买的，均不予受理申请。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让仅限于网上竞价，按照价高者得的原则确定竞得人。申请人可在网站浏览或下载本次挂牌出让文件，并按网上挂牌出让文件规定的操作程序参加报名竞买。

四、本次挂牌公告期为21天，即2020年11月30日至2020年12月20日止，挂牌报价时间为10天，即：2020年12月21日8时至2020年12月30日16时止。保证金

## 下列证件声明作废

1.衡阳市工商行政管理局石鼓分局发给衡阳市石鼓区馨民生药店的430407600043880号营业执照副本

2.万达商业管理集团有限公司衡阳分公司发给宁波白马广告有限公司的0002424号收款收据原件

3.衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给王代庚的25965366号老年优待证

4.衡阳市工商行政管理局蒸湘分局发给衡阳市蒸湘区乐家居装饰材料部的430408600100574号营业执照正、副本

5.衡阳宝瑞置业有限公司发给廖兰华的40012131号、40012132号和40012388号发票共3份

6.衡阳市高新区老龄工作委员会发给胡有杨的21837554号老年优待证

7.衡阳市道路运输管理处发给胡平贵的430422198411292817号从业资格证

8.衡阳至信房地产评估有限公司公章(编码为4304079007250)壹枚

## 迁坟公告

因衡阳市高新技术产业开发区衡园路、丰园路、长丰大道南延项目建设需要，将对互助管理处第一小组(仓库岭)征地红线内的坟墓进行迁移，请相关坟主于2020年12月10日之前迁移，逾期未迁按无主坟处理。

特此公告！

联系电话：

互助一组:13807345328

高岭办事处:18907345854